Poklady priateľstva

(zamyslenie)

Nazrime do jednej rímskej reštaurácie: akýsi potulný maliar predáva jednému z hostí malý akvarel zobrazujúci pohľad na Rím...
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Kupec sa nezdržiava dlhým jednaním o cene, ako to býva zvykom, prikývne a zaplatí. Maliar, celý natešený, že tak ľahko uzavrel obchod, vo chvíli pridáva do rohu svojho diela venovanie. Píše: "Najdrahšiemu priateľovi..." Tu sa zháči a prosto sa spýta: "Ako sa voláš?"
Jedno letmé stretnutie v reštaurácii, bez toho, žeby jeden o druhom niečo boli vedeli, ba vlastne ani podľa mena sa nepoznali, stačilo, aby sa neznámemu dostalo titulu najdrahšieho priateľa. Hľa, jasný dôkaz (ak ho vôbec treba), ako sa v dnešných uponáhľaných časoch vyprázdnila hodnota priateľstva a ako sa vytratil pôvodný význam tohto pojmu.
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Priateľstvo bývalo v minulosti veľmi vážnym a záväzným putom. Dnes, žiaľ, sa často degraduje na jednoduchý obchodný vzťah, založený na vzájomne výhodnom poskytovaní služieb a láskavostí.
Mať dobrých priateľov, ktorým, ako vravela Marlene Dietrichová, "môže človek zatelefonovať aj o štvrtej ráno", je jednou z mála vecí v živote, čo majú naozajstnú hodnotu.
Skutočné priateľstvo je vzácne a treba ho, tak ako každú hodnotu, objaviť, chrániť a živiť. Priateľstvo si vyžaduje vôľu, čas, trpezlivosť a citlivosť, no všetko toto úsilie, čo aké veľké, stojí za to, veď skutočný priateľ neprežíva s nami iba naše šťastie a úspechy, ale i naše bolesti a sklamania, a tie predovšetkým.
Praví priatelia, ktorých často objavíme až vo chvíľach núdze, sprevádzajú nás svojou tichou, ale stálou prítomnosťou a vedia nezaujato a nesebecky poradiť. Kto má priateľov, takých, čo si zaslúžia toto meno, nikdy nie je celkom sám a necíti sa opustený.
Wilhelm Mühs

Dátum: 27. december 2005.

Myšlienky priateľstva
Jednou z radostí priateľstva je mať človeka, ktorému môžem zveriť tajomstvo.
(Alessandro Manzoni)

Niet väčšej útechy ako myšlienka na priateľa: pomyslenie naňho, na radosť z jeho dôvery, alebo nesmierna úľava, že si sa mu zveril(a) práve preto, že je priateľ. Ak je od teba ďaleko, túžiš ho opäť uvidieť, cítiť jeho blízkosť, počuť jeho hlas a tak v predstavách pokračovať s ním v nekonečných rozhovoroch.
(David Maria Turoldo)

Verný priateľ má väčšiu cenu ako desaťtisíc príbuzných.
(Euripides)

Priateľstvo je milosť, ktorú nikedy Boh udelí osamelým.
(Primo Mazzolari)

Priatelia sú darmi od Boha.
(Johann G. Hamann)

Bez priateľov niet šťastia, bez nešťastia však nepoznáme priateľov.
(Anglické príslovie)
